

VIDA ARTISTICA

UNA OBRA DE ARTE

Hemos tenido ocasión de admirar en el taller del distinguido y notable escultor don Manuel Garnelo Alda una verdadera obra de arte, de la que es autor.

Se trata de la escultura que representa al Santo patrón de Montilla, Francisco Solano, modelada con tan singular acierto, que cuantos la conocen no pueden menos de felicitarse entusiasmados al ilustre artista y distinguido profesor.

El señor Garnelo, que es natural de Montilla, ha querido rendir este tributo al Santo patrón de su localidad, y ha modelado a sus expensas esta obra de arte, que colocará en adecuado sitio en una finca que allí posee.

Será la figura citada el remate de artístico monumento, en cuyo pedestal habrá grupos escultóricos, representativos de la devoción que Montilla siente por su patrón, simbolizándola la efigie de una madre del pueblo de Montilla implorando para su hijo enfermo la protección del Santo.

La estatua del Santo, que con admirable fidelidad ha creado el señor Garnelo, tiene todos los aciertos de la inspiración del genio que señala a los grandes artistas. El más acentuado misticismo y la fe que fueron la norma y compendio de la vida de

Francisco Solano, compendian en el rostro modelado, en la expresión acertadísima, del gesto y la mirada. Está el santo en la actitud que tanto prodigó en su bienhechora labor, de bautizar y convertir a los herejes, mostrándonos con una mano el símbolo de la redención, mientras que con la otra, en la que sostiene la corcha purificadora, vierte el agua del Jordán sobre la cabeza de los convertidos.

Será construída la citada estatua en piedra artificial, y en el basamento, figurarán algunas de las populares coplas que los buenos montillanos han hecho allí tan conocidas, cantando en sencillos versos los milagros del santo. Una sencilla dedicación hará presente a las generaciones futuras, la ofrenda del señor Garnelo en aras de su amor al patrón de Montilla, y de afecto al pueblo en que vio la luz primera.

«Francisco Solano; modeló su estatua, Manuel Garnelo Alda.» Tal será el sencillo letrero, en que constará a los futuros la donación del ilustre artista.

Le felicitamos por su obra, realizada con los aciertos de los consagrados, a quienes el genio y la fe han señalado el camino del verdadero arte.



ATHLETIC-MURCIA, EN VALLECAS.—El meta levantino, asaltado por la delantera colchonera.

TAURINAS

La corrida del domingo en Málaga

En la plaza hubo un torero

Domingo de toreros, tarde espléndida de sol y alegría, miles de aficionados granadinos en la vecina capital; la calle de Larios parece hoy ser de Granada, por la de caras conocidas que vemos; el viaje agradableísimo en automóvil, que, guiado por experta mano, nos condujo en poco más de tres horas. Y en Málaga, la tarde es primaveral; animación extraordinaria, bellas malagueñas, bullicio en todas las calles.

No hay que dudar que existen motivos para que la corrida sea esperada por los aficionados como una de las de máxima expectación, pues el público malagueño y el granadino van a conocer por sí mismos la verdad del nuevo «astro» Domingo Ortega. Al llegar a nuestra localidad se advierte el optimismo bullicioso de que viene animado el público. La entrada es un llenazo en el sol, aunque en la de sombra no llega al completo. Hacen el paseo las cuadrillas y son acogidas con aplausos; pero la gente advierte la presencia del que fué la revolución en el torero, Juan Belmonte, para el que hay una gran ovación, y el de Triana tiene que ponerse en pie varias veces y saludar sombrero en mano.

La corrida que para este espectáculo mandó el marqués de Albaserra ha sido tan chica, que para una novillada habría estado bien; sólo dos toros han tenido un poquito de presentación, aunque, en general, mansurrones.

Gitanillo de Triana oyó los primeros aplausos de la tarde en cuatro lances de los suyos, de esos tan apretados, que los pitones del toro pesan rozando la faja; las faenas de muleta, muy artísticas y dominadas, destacándose un natural con la izquierda, el de pecho y dos ayudados por bajo.

Con el estoque no tuvo Gitanillo la suerte que él deseaba, matando a su primer de una estocada delantera, que fué de efecto rápido, y al segundo, de un pinchazo bien señalado, un bajonazo y un descabello al tercer intento.

Barrera, cierto es, que el lote que le correspondió al de Valencia no

era como para que el lidiador hiciera muchas filigranas; pero de todos modos, Barrera estuvo apocado y aunque tuvo en algunos momentos detalles de lo que es, no «cuajó» el éxito que de él hay que esperar.

De las faenas de Barrera, la mejor fué la de su primero, con la muleta, faena artística y dominadora, compuesta de pases de todas marcas; pero a la hora de la verdad, no tuvo suerte con el estoque, y esto hizo que no le concedieran la oreja; en fin una tarde gris de «Visantico».

Domingo Ortega. No es el «reclamo» desahogado el que ha hecho torero a Ortega; trátese de una «cosa seria». Señores, hay un torero y caro. Claro está que Domingo Ortega tiene sus defectos; pero éstos desparecerán a medida que esté toreado. Para el torero de Borox fué la tarde del domingo en Málaga, de éxito sin precedentes; pues sabe estar delante de los toros y torea con una tranquilidad pasmosa. A su primer toro le obsequia con cinco verónicas, lances en los que se estira, hace la estatua y tira del toro con las manos muy bajas; Ortega ha brindado a Belmonte, y la faena de muleta es la siguiente: el pase de la muerte, cuatro magníficos naturales con la izquierda, el de pecho, dos pases de pitón a rabo, un molinete (el delirio), cuando el toro se iguala, entrando derecho deja media estocada en su sitio; pero como el de Albaserra tarda en echarse, Ortega tiene que descabellar, acertando al segundo intento. La ovación es grande, corta oreja y rabo y Belmonte le hace un obsequio.

En el último de la tarde volvió a triunfar Domingo Ortega: otra faena grande: todo el repertorio de un torero lo ejecutó el nuevo diestro; media estocada lagartijera, el toro rueda y por aclamación se le concede al diestro la oreja.

Señores aficionados: ha salido un torero; pero un torero macho.

La animación en Málaga duró hasta bien entrada la noche, hora en que emprendimos el regreso a Granada.

JUANITO

Información deportiva

SORPRENDENTE DERROTA DEL ATHLETIC DE BILBAO EN SU PROPIO CAMPO

PRIMERA DIVISION
En Bilbao
Bilbao 23.—En el campo de San Mamés se enfrentaron el domingo, en partido de la Liga, el Athletic de Bilbao y el Real Madrid.
En contra de lo que se esperaba vencieron los madrileños por 4 a 2.

En Barcelona
Barcelona 23.—En el terreno del Guinardó jugaron el domingo el Europa y el Español.
La lucha fué dura, venciendo los europeos por 3 tantos a 1.
En el campo de las Cortes lucharon el Barcelona, propietario del terreno, y la Real Unión de Irun.
El resultado fué favorable a los catalanes que vencieron a sus adversarios por 5 goals a 3.

En San Sebastián
San Sebastián 23.—En el campo de Atocha jugaron el domingo el Real Sociedad local y el Arenas de Guecho.
Triunfaron los locales por 4 tantos a 1.

En Santander
Santander 23.—En el campo del Sardinero se enfrentaron el domingo el Racing local y el Deportivo Alavés.
La lucha fué favorable a los locales, que derrotaron a sus adversarios por 4 tantos a 0.

SEGUNDA DIVISION
En Oviedo
Oviedo 23.—El domingo lucharon,

en partido de campeonato, el Real Oviedo y el Deportivo de la Coruña.
Vencieron los locales por 4 goals a 1.

En Sevilla
Sevilla 23.—El equipo titular venció el domingo, en partido de campeonato, al Deportivo de Castellón por 3 tantos a 1.

En Valencia
Valencia 23.—En el campo de Mestalla se enfrentaron el domingo el Valencia y el Iberia de Zaragoza.
La contienda fué dura, logrando los locales vencer a sus adversarios por 2 goals a 0.

En Murcia
Murcia 23.—En la Condomina jugaron el pasado domingo el Real Murcia y el Sporting de Gijón.
Los locales se impusieron netamente a sus adversarios, que fueron derrotados por 4 tantos a 1.

TERCERA DIVISION
En Huelva
Huelva 23.—Recreativo local, 3, Sporting de Canet, 0.

En Zaragoza
Zaragoza 23.—Real Zaragoza, 3, Patria, 0.

Lea usted EL LIBERAL de Madrid

LA ACTUALIDAD POLITICA

El bloque constitucionalista celebra su primera reunión y ya se habla de una crisis inminente. Cómo se formará el nuevo Gobierno

El Consejo Supremo de Ejército y Marina está deliberando y la sentencia será conocida a las siete de la tarde

Los estudiantes y obreros piden la amnistía y los primeros promueven desórdenes, arrancando las candidaturas de la U. M.

Reunión de los constitucionales. Manifestaciones a los periodistas

Madrid 23.—El domingo se reunieron los señores que forman el bloque constitucionalista, permaneciendo más de una hora cambiando impresiones.

A la salida, manifestó el señor Villanueva que no sabía el tiempo que durarían las deliberaciones comenzadas en aquel acto.

Don Melquiades Alvarez dijo que el señor Alba estaba absolutamente identificado con ellos.

El señor Alba confirmó las manifestaciones de don Melquiades.

Hoy volverán a reunirse de nuevo los mencionados señores y mañana almorzarán, invitados por el señor Burgos Mazo, dándose al final de la comida una nota a la Prensa.

El señor Alba identificado con los constitucionales. Se habla con insistencia de crisis ministerial

Madrid 23.—Después de la reunión que celebraron ayer los constitucionales, se ha hecho público la identidad de juicio y actitudes del señor Alba con el bloque constitucionalista.

Desde el momento en que llegó el señor Alba a Madrid se acentuó aún más el rumor que viene circulando con insistencia estos días sobre crisis.

En el caso de que sean llamados al Gobierno los constitucionales, único camino viable, sería presidente el señor Villanueva, y el nuevo Gabinete quedaría constituido de la siguiente forma:

Estado, don Melquiades Alvarez. Hacienda, don Santiago Alba. Gobernación, don Manuel Burgos Mazo. Ejército, señor Pedregal. Fomento, señor Chapaprieta. Instrucción Pública, señor Posadas. Economía, señor Piniés. Trabajo, señor Arminda. Marina, señor Bergamín, y Gracia y Justicia, señor Ossorio y Gallardo.

El señor Ossorio y Gallardo no ha manifestado públicamente su conformidad con unas Cortes Constituyentes; pero su fórmula, desde luego, es la de la abdicación del rey.

Como las Cortes Constituyentes significan, aún más acntuada, la fórmula de don Melquiades Alvarez, el señor Alba espera convencer al señor Ossorio y Gallardo.

La fórmula constituyente establece la Cámara Unica para votar la nueva Constitución.

La presidencia de la Cámara le será confiada al señor Sánchez Guerra.

El restablecimiento de las garantías constitucionales

Madrid 23.—El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que en la «Gaceta» de ayer se publicó el real decreto levantando la suspensión de las garantías constitucionales.

Agregó que vígen en toda su amplitud, y no como hace algún tiempo, en que sólo se levantaron las relativas al artículo 13 únicamente.

Hizo notar el subsecretario que en el año 1922, siendo presidente don José Sánchez Guerra, se restableció la normalidad constitucional como ahora.

La primera jornada de la normalidad constitucional fué la de ayer domingo, sin que se haya perturbado el orden en lo más mínimo.

Agregó el señor Marfil que hoy había comenzado el período electoral, habiéndose llegado a él sin que por el Gobierno se haya nombrado un solo alcalde, ni se haya destituido un solo concejal.

Con relación a las demás convocatorias de Cortes, manifestó el subsecretario que se iría a ellas sin solución de continuidad, pues no pasaba día sin que el ministro lo manifestase así.

Por eso, terminó diciendo, cuando se publique el decreto de constitución de los nuevos Ayuntamientos, se irá a la convocatoria de elecciones provinciales e inmediatamente a las generales.

El restablecimiento de las garantías
Madrid 23.—El decreto restableciendo la normalidad constitucional, dice así:
Artículo único. Quedan en vigor las garantías constitucionales en todas las provincias del reino.

Actos políticos en provincias
Madrid 23.—Se reciben noticias

de Barcelona y Bilbao, dando cuenta que el domingo se celebraron numerosos actos de propaganda política, sin que hubiera incidentes.

Pidiendo la amnistía. Mitin y manifestación

Madrid 23.—En la Casa del Pueblo se celebró ayer un mitin pro-amnistía.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, los cuales manifestaron que el perdón no debe pedirse para los revolucionarios, sino para los reos de traición.

Al terminar se dieron vivas a España con honra, y se organizó una nutrida manifestación, que, dando gritos subversivos, marchó por las calles del Barquillo y Alcalá, hasta la Puerta del Sol, donde un retén de Seguridad cargó varias veces, desolviendo a los manifestantes.

El Consejo de guerra contra el señor Alcalá Zamora y demás encartados está deliberando. La sentencia será conocida esta noche

Madrid 23.—A las once de la mañana se ha reunido el Consejo de guerra para deliberar.

A la una y media de la tarde los consejeros pidieron la comida a un hotel, que les fué servida, para continuar sus deliberaciones al terminar el almuerzo.

A las tres y media de la tarde continuaron el estudio de la causa, y es probable que a las siete de la tarde esté dictado el fallo, que será transmitido al Gobierno y se notificará a los procesados.

La propaganda electoral de las U. M. produce desórdenes en la Universidad

Madrid 23.—Con motivo de la colocación en la fachada de la Universidad de las candidaturas de la Unión Monárquica para concejales, los estudiantes promovieron fuertes alborotos, dándose entre ellos mueras y vivas a Galán, a la República y a los procesados por el manifiesto republicano.

Los escolares arrancaron las candidaturas del portal y las quemaron. Mientras ardían los papeles, los estudiantes cantaron, entonando después la Marsellesa.

A continuación intentaron salir a la calle para manifestarse, pero los retenes de fuerzas que allí prestaban servicio lo impidieron, disolviéndolos.

En la Facultad de Medicina se organizó una manifestación pro amnistía, y al llegar a la Puerta del Sol las fuerzas públicas los disolvió a sablazos.

El ministro de la Gobernación y los periodistas. Tranquilidad en España

Madrid 23.—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que no había nada de particular.

Ahora, con el levantamiento de la Censura—agregó—son los periodistas los que tienen las noticias.

Terminó diciendo que ante las próximas elecciones municipales,

cada candidato trabaja su candidatura, y que así podrán hacerlo con toda libertad.

La ciudad obrera de Villaverde

Madrid 23.—El presidente del Consejo manifestó a los periodistas que en la inauguración de la ciudad obrera de Villaverde, los directivos de la Cooperativa le informaron de que la integraban unos tres mil obreros.

Como parte del pago se realiza con el producto de las horas extraordinarias, se facilitarán a los interesados sellos especiales representativos del valor de su trabajo.

El presidente expresó su deseo de pagar el mismo cada uno de los tres mil primeros sellos de a peseta que han de estamparse en las librerías respectivas, proponiéndose con ello estimular y alentar a los obreros.

En Fomento

Madrid 23.—El ministro de Fomento recibió varias visitas.

Al mediodía sostuvo diversas conferencias.

Las gestiones de los obreros filiales de Artillería

Madrid 23.—Esta mañana visitaron al subsecretario del Ministerio del Ejército los obreros filiales de Artillería, para recabar lleve a «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército» cuanto antes las pequeñas mejoras que, con carácter provisional, les han sido concedidas para aliviar de momento la situación de estos humildes trabajadores, mientras se tramita la organización definitiva de este cuerpo.

El subsecretario prometió complacerles.

También visitaron dichos obreros al general Junquera Guerra y al teniente coronel Aragón Linares, siendo recibidos y atendidos solícitamente y manifestándoles su deseo en favor de la clase.

Mañana visitarán a los señores Cierva y Romanos.

En el Ayuntamiento de Madrid se promueven desórdenes durante una sesión del Pleno

Madrid 23.—Hoy se celebró la sesión plenaria del Ayuntamiento, para tratar de la reorganización de los servicios.

Al levantarse a hablar el edil señor García Cortés, los empleados promovieron un fuerte escándalo, viéndose obligado el alcalde a desalojar la barra.

Los estudiantes visitan al rector de la Universidad Central

Madrid 23.—Una comisión de estudiantes estuvo esta mañana visitando al rector y pidiéndole fuesen arrancadas cuanto antes las candidaturas de la U. M. que habían sido pegadas en la Universidad.

El rector les ofreció hacerlo así, pero cuando los comisionados regresaron a dar cuenta a sus compañeros del resultado de la entrevista, vieron que ya habían sido arrancadas y convertidas en cenizas.

Desde los balcones del edificio se pronunciaron discursos de tonos exaltados.

LA FIESTA DE LOS TOROS

Graves cogidas de Pastor en Madrid y de Larita en Caracas

Caracas 23.—El domingo se celebró en esta ciudad una corrida de toros.

El diestro magueño Matías Lara Larita sufrió una gravísima cogida, produciéndole el bicho dos heridas.

Una de quince centímetros en la pierna izquierda de pronóstico grave y otra en el vientre, gravísima.

Se teme por la vida del valiente espada.

Los diestros Sananes y Torerito de Málaga cumplieron.

En Barcelona
Barcelona 23.—En la Plana Monumental se lidiaron el domingo reses de Pimentel, antes de Villagodio por los diestros Carnicerito de Méjico, Chiquito de la Audiencia y Bejarano.

Carnicerito estuvo mal en su primero.

En el cuarto puso estupendos pares de banderillas, hizo a continuación una faena muy valiente y mató de media estocada, siendo ovacionado.

Chiquito de la Audiencia adornó con el capote y muleta, siendo

cogido y pasando a la enfermería. Sufrió momentos después y mató a su enemigo de una buena estocada.

Bejarano, mal con la capa y muleta.

Bejarano mal con la capa y muleta. Faenas incoloras y regular con el pincho.

En Madrid. Cogida de Pastor
Madrid 23.—Se celebró la anunciada novillada lidiándose seis bichos de Pérez de la Concha y dos de Galache, por los diestros José Pastor, Aldeano, Sacristán, Fuentes y José Piles.

José Pastor fué muy aplaudido. Al ir a fijar en una suerte de varas a su primer toro, fué cogido por el muslo derecho.

Ingresó en la enfermería con una herida de quince centímetros de extensión, calificada de grave.

Aldeano estuvo breve con sus bichos.

Sacristán Fuentes, mediano en su lote, siendo avisado y el debutante José Piles, regular.

Durante la lidia ingresaron también en la enfermería tres subalternos.

En la Facultad de Derecho

LOS ESTUDIANTES NO ENTRAN A CLASE EN SEÑAL DE SIMPATIA A LOS PRESOS POLITICOS

Esta mañana se notaba desde los primeros instantes una considerable agitación entre los estudiantes de Derecho con motivo del Consejo de guerra contra los encartados en el movimiento revolucionario de Diciembre.

Los alumnos se negaron a entrar a clase, dando vivas a los señores Alcalá Zamora, Maura, don Fernando de los Ríos, Largo Caballero, etc., especialmente al insigne catedrático señor de los Ríos, por el que tanto afecto siente nuestra juventud universitaria.

Luego se organizó una manifestación que recorrió algunas calles, llevando unos carteles en los que se leía: «¡Amnistía!», «¡Libertad, Derecho, Ley!», «¡Justicia!» y «¡Libertad para los presos políticos!».

La manifestación, a pesar del entusiasmo escolar, resultó algo deslucida por la lluvia.

En la Facultad de Medicina se registraron algunos incidentes y luego los escolares recorrieron las calles de López Argüeta, San Juan de Dios, San Jerónimo y Plaza de la Universidad, dando entusiastas vivas a los señores Alcalá Zamora, de los Ríos, capitán Sediles y otros. También fueron vitoreados Galán y García Hernández.

Al llegar a la Universidad se disolvió pacíficamente la manifestación.

Sucesos del domingo

Un hurto
Miguel López Castillo denunció en la Comisaría que de su huerta, sita en el Callejón de la Acequia Gorda, le habían sustraído cierta cantidad de cebolletas, por valor de 60 pesetas.

La Policía pudo comprobar que la referida mercancía había llegado a poder de la niña Dolores Alvarez Escamilla, la cual la estaba exponiendo al público en el mercado de Abastos.

La menor fué ingresada en la Comisaría, y en este centro confesó que el producto del robo le había sido entregado por el conocido «El Fontana», autor con otros varios del hurto denunciado.

LEA USTED NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Una mujer anciana herida gravemente de una puñalada

En Loja, el vecino José del Caño Ayales, de 20 años de edad, se personó en el domicilio de su convecina la anciana de 76 años Encarnación Velázquez López, y con una navaja barbera, de la que iba provisto, le dió un corte en el cuello, causándole una herida grave.

El agresor, una vez consumado su delito, se dió a la fuga, presentándose después al jefe de la cárcel del partido, al que hizo entrega de la navaja con que había cometido el delito.

Se dice sobre las causas que motivaron la bárbara agresión a la pobre anciana, que el agresor pretendía a una nieta de Encarnación, y que la abuela se oponía a las relaciones, y con este motivo hubo de profirer palabras ofensivas para el padre y una hermana del agresor.

Las víctimas de la circulación

UN NIÑO ES ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL, RECIBIENDO MULTIPLES HERIDAS

En la calle de Reyes Católicos se desarrolló el domingo un atropello de automóvil.

Un niño de corta edad fué la víctima. Se llama Antonio Hermoso Aguiñer, y vive en la calle Molino de la Corteza de San Andrés número 21.

La criaturita pretendió cruzar de una acera a otra y fué alcanzado por el auto de la matrícula de Barcelona número 37.186, conducido por José Pujol Janer.

Al menor se le trasladó al Hospital, en cuyo centro benéfico recibió asistencia de heridas de pronóstico reservado.

En el hecho intervino el guardia municipal número 20.

Una camioneta atropella a tres personas

En ocasión de que el vecino de Molvizar, José María Prados Bustos, tenía en la plaza una camioneta de su propiedad, a su hijo, el joven de 15 años, llamado también José, le dió la idea de poner en marcha el vehículo y sacarlo a la salida del pueblo. En el sitio «El Puente», donde existe gran pendiente, el coche se precipitó cuesta abajo y se fué derecho sobre un paredón, cogiendo por delante a tres hombres, a los que arrojó y tiró por un declive, dejándolos mal heridos.

Acudieron las autoridades y vecinos al lugar del suceso y prestaron auxilio a los atropellados, que eran Manuel Rojas Venegas, anciano de 66 años, que resultó con varias costillas rotas y magullamiento general; Antonio Pentadura Arenas, con una costilla rota, contusiones y magullamientos, y Francisco Pérez Utrabo, con dos extensas heridas en la cabeza y también magullamiento general, graves los dos primeros y gravísimo el tercero.

La camioneta arrolladora sufrió desperfectos.

UN HOMBRE CAE POR UNA VEREDA Y SE MATA

Al llegar una pareja de la Guardia civil de Orce al kilómetro 20 de la carretera de Cúllar Baza a Huéscar, encontraron en la cuneta izquierda de la misma un hombre tendido en tierra y ensangrentado.

Se dió aviso al Juzgado de Galera y procedió la Benemerita a instruir diligencias averiguatorias de lo ocurrido, que dieron por resultado comprobar que el sujeto hallado, y que era cadáver, se llamaba Manuel Carrasco García, de 49 años, casado y de oficio del campo, cuyo individuo al ir por una vereda que existe en el cerro de la Virgen, y que conduce a la cueva en que aquél vivía, como marchaba en completo estado de embriaguez, y dado lo resbaladizo del terreno, cayó desde dicha vereda a la carretera, desde una altura de diez metros, recibiendo tan graves lesiones que le ocasionaron la muerte en el acto.

Lea usted todos los días

El Defensor de Granada

NUEVA YORK PREFERE LA LUCHA GRECO-ROMANA

Nueva pasión deportiva de los americanos

Nueva York. (United Press).—Entre los muchos motivos que contribuyen a relegar al olvido el sport de boxeo, figura en primera línea la pasión de los americanos por las luchas greco-romanas.

En los últimos meses los matches de boxeo celebrados en Nueva York, de más o menos importancia, fueron todos ellos unos verdaderos fracasos financieros, pues los ingresos en las taquillas apenas llegaron a cubrir los gastos.

Jack Curley, uno de los principales empresarios de luchas greco-romanas, parece ser el que ha hecho revivir el interés por este sport en Nueva York.

Esta repentina transformación en el gusto del público se atribuye principalmente a los desastrosos matches de boxeo del último tiempo.

Sólo el hecho de que la mayoría de los luchadores son hombres con un peso de 190 a 250 libras, y de que casi todos vienen del extranjero, es suficiente para despertar el interés de los neoyorkinos.

Quizás para preservar a los reporteros de la pesada carga de uno de los luchadores, se han ordenado las primeras sillas del ring, en otra forma que lo están en los matches de boxeo.

Hay actualmente en América dos campeones mundiales reconocidos en el sport de la lucha greco-romana: Don George y Jim Londres.

Londres lucha generalmente en Nueva York, y sucede con frecuencia que tiene que defender su título dos veces por semana.

En la actualidad es Curley, como hemos dicho, el empresario que va a la cabeza en Nueva York, pero su importancia se ha resentido algún tanto a causa de los éxitos que Herman ha tenido últimamente en la organización de matches.

Consecuencia de la preferencia que el público da hoy a la lucha greco-romana es que muchos boxeadores tengan el proyecto de dejar los guantes para adiestrarse y adquirir práctica en el tapiz del luchador.

MALOS TRATOS

Un guardia municipal presentó en la Comisaría a Presentación Zamorano González, de 24 años, habitante en la calle Baja de San Ildefonso, número 2, por haber maltratado de palabra y obra a la Madre superiora del Asilo Nocturno.

PROXIMO CONSEJO DE GUERRA

Málaga 21.—Para en fecha próxima se celebrará el Consejo de guerra por los sucesos desarrollados en el puerto de Teba, en Diciembre último.

Aparecen encartadas 19 personas acusadas de los delitos de rebelión y agresión a la fuerza armada, de la cual resultó un guardia civil herido.

Se pide una pena de cadena perpetua y las restantes que oscilan entre los 15 ó 20 años.

Remedio para la gripe?

Señor, se encuentra teniendo toda la ropa de su uso sin manchas y de buen color. Es el único remedio para deshacerse de ese maldito microbio.

Carrera de Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.

Cofradía del Santísimo Cristo de los Favores

Se celebra una Santa Misión a devoción de sus cofrades, y como preparación para la procesión de la Sagrada imagen de Nuestro Titular, la que D. m., saldrá el día 31 de Marzo, a las diez en punto de su noche.

1.º Desde el 20 al 29 del corriente mes, todas las mañanas, a las seis y media, Santa Misa con explicación de sus Misterios.

2.º A las diez de la mañana, explicación catequística y preparación para recibir los Santos Sacramentos de Penitencia y Evangelio.

3.º A las siete y media de la tarde, Santo Rosario, plática y sermón.

El día 29, domingo de Ramos, y último día de esta Santa Misión, será la Comión general, y después la bendición del nuevo estandarte de esta Cofradía e imposición de Medallas escudos, por el hermano mayor honorario ilustrísimo señor doctor don Lino Rodrigo Ruesca, vicario capitular de esta Diócesis, Sede vacante.

Lea V. todos los días "Heraldo de Madrid"

LOS PARTIDOS MONARQUICOS NO CONSIGUEN FORMAR EL "FRENTE UNICO"

Nifrente único ni candidaturas

Se acerca la fecha en que la masa electoral, paralizada largos años, va a restablecer el imperio del voto comenzando por las elecciones municipales.

Y se registra un caso curioso en la política granadina. Mientras las izquierdas—republicanos y socialistas—forman un bloque y lanzan sus candidaturas, los partidos monárquicos empujados y se mantienen desunidos, atento cada cual al interés de su grupo, como hace años.

Alegres y confiados—al parecer—esperan las elecciones, como si aquí no hubiera pasado nada.

Un poco de historia

Pero hagamos un poco de historia.

Pasaban los días, y nuestra primera autoridad gubernativa veía—suponemos que con sorpresa—que los jefes de los partidos locales, conservadores, liberales y demás fuerzas de los partidos monárquicos no decían una palabra, ni por lo visto estaban dispuestos a intentar por lo menos el frente único, como fuerzas monárquicas que oponer a las de las izquierdas antinásticas.

Dudaba—seguramente pensamos nosotros—el gobernador en intervenir en el mutismo que voluntariamente se habían impuesto dichos elementos, haciéndoles un llamamiento a la «meditación», en bien de sus intereses y de los de sus ideas.

¿Debía intervenir él en el asunto? Por el contrario, debía seguir viendo «por dónde se venía la muerte tan callando»?

Como los días seguían pasando y las cosas no variaban, el señor Mendoza optó, por fin, por celebrar primero unas conferencias particulares con los distintos jefes de grupos, hablando a unos y a otros, y en espera de si alguno se atrevía a citar a una reunión a los demás y se ponían de acuerdo.

Pero ¡que se iban a poner! Muy fresca en la memoria de todos lo ocurrido con la no conseguida constitución de la Directiva del partido centrista en la provincia de Granada, los demás no iban a «ser menos».

Y como ninguno se decidía a «ponerle el cascabel al gato», tuvo que ser el propio gobernador el que los convocara a una reunión en su despacho, ya que los pasos preliminares en las conferencias particulares que había llevado a efecto largos días, no daban resultado.

Una reunión sin consecuencias

Y se verificó la primera reunión y a ella concurren don Pascual Nacher, como jefe de los liberales romanistas; don Eduardo Moreno Agrela, como jefe de las fuerzas conservadoras de Bugalla; don Fermín Camacho, por los mauristas; don Manuel Solá Segura, por los del grupo del doctor Garrido, llamados de «Acción granadina»; don José Díez de Rivera, por los clérigos, y don Antonio Gallego Burín, por los amigos de Cambó.

Mucho discutir en esta primera reunión... y nada de ponerse de acuerdo. Sólo se sacó en claro en esta primera «sesión» una conformidad, y fué que el representante de los clérigos dijo que, llamado para formar en este frente de fuerzas monárquicas granadinas, él aceptaba el puesto y sólo daba un candidato, menos era imposible. A tal fin, dió el nombre de don Rafael Valverde Márquez, y esto lo acogieron los demás sin discusión y unánimemente prestaron su consentimiento. ¡Claro, era un solo puesto el que se pretendía. En lo demás, como la avenencia no surgía por parte alguna, quedaron los jefes conservador y liberal de la localidad en consultar con sus huestes, y hasta otra reunión.

Otra sesión movida y sin acuerdo

Esta segunda sesión tuvo lugar ayer, a las cuatro de la tarde, también en el Gobierno civil, asistiendo los mismos señores ya expresados, con el gobernador.

«Dos horas largas de más discusión, y al final un desacuerdo completo. Todo fué, según nuestras noticias, confirmadas por algunos de los que asistieron a la reunión, por que los dos susodichos jefes señores Nacher y Moreno Agrela sostenían que necesitaban, respectivamente, quince y trece puestos edilicios para otros tantos candidatos. Y esto, claro es, que no lo podían ver con buena vista los demás jefes de grupitos. De manera, que entonces ya los mauristas, a los de Cambó, a los de Acción granadina, qué se les dejaba?»

Tira por aquí, alfoja por allí... sólo se pudo sacar en limpio, que si era absolutamente preciso, y por no ser obstáculo, el señor Nacher reduciría su modesta pretensión a igual cifra que la del señor Moreno Agrela, o sea, trece puestos. Pero esto era también inadmisibile para los demás. Y aunque suponemos que el gobernador les haría un llamamiento a la razón y a la realidad, nada consiguió arreglar, y la segunda y última «de abono» acabó muy parecidamente como el «Rosario de la Aurora», eso sí, todo con mucho comedimiento y cortesia, pero en la desunión más absoluta.

No habrá, pues, tal frente único, y cada grupito irá a la lucha, por sí solo. Todo lo más que podrá pasar—y esto como arreglo particularísimo entre ellos—, es que se presenten aliados los señores Nacher y Moreno Agrela. Y por otro lado, los de la Agrupación granadina unos, los mauristas otros, y los de Cambó «per se». Y luego vendrá seguramente el «per accidens» en el resultado.

De modo que nada se cuajó, y el gobernador pondrá el resultado nulo de esta invitación «al vals elector».

de unión única», en conocimiento del Gobierno y se lavará las manos como «Pillatos» en la contienda, pues parece ser que el señor Mendoza no quiere olvidar que el Gobierno ha recomendado neutralidad absoluta, y que los tiempos no son los anteriores a 1923.

Poco hemos de vivir si no lo vemos, pues la fecha se aproxima, y lo que sea, sucederá.

Como síntesis de esta información, conste que en Granada no han conseguido las fuerzas monárquicas unirse en «frente único», por que siguen pensando algunos que tienen bastantes elementos como para triunfar por sí solos.

Veremos si se equivocan, y si les llega pronto la hora de los desencuentros.

La candidatura reformista

La candidatura para concejales del partido reformista ha quedado compuesta por los siguientes señores:

Don Bernabé López Cepas, comerciante; don Enrique Pérez de la Blanca Sánchez, comerciante; don Manuel Gómez Fernández, propietario; don Arturo Gómez Jiménez, abogado; don Antonio Pedrajas Cortés, médico; don Enrique Cantero Ramírez, médico; don Manuel Jiménez de Parga, abogado; don Antonio Cortés Contreras, farmacéutico; don Diego Reyes González, abogado; don Nicolás Vilchez Rico, industrial; don Francisco Salmerón Polo, comerciante; don Ángel Jiménez de la Plata, abogado, y don Enrique Jaén de la Rosa, industrial.

La posición del señor Martos

Nos ha manifestado el ilustre catedrático y jurista don José Martos de la Fuente, que carecen de todo fundamento los rumores sobre su posible ingreso en el partido centrista, pues no piensa ni ha pensado nunca abjurar de sus ideas francamente liberales y democráticas.

PARA ESTABILIZAR EL MERCADO

Conferencia internacional del Café en Sao Paulo

Río de Janeiro.—El 31 de Marzo se celebrará en Sao Paulo una Conferencia Internacional del Café, cuyo objeto es estabilizar la situación en el mercado de este artículo y aumentar los precios por medio de limitaciones en la producción.

La iniciativa para la celebración de esta Conferencia ha partido del Brasil. Las invitaciones a los interesados han sido hechas en forma no oficial. En principio se pensó dar a la Conferencia un carácter puramente brasileño, digámoslo así; es decir, hacerla una pura cuestión del país, para que, cambiando impresiones sobre cuestiones de producción sobre la utilización de las enormes existencias de café y sobre la actitud a tomar en la política de precios, se hubiese llegado a algo práctico. Pero dada la excelente posición del Brasil en la producción del café en el mundo, se consideró más adecuado el dar a la Conferencia un carácter internacional.

Es muy probable que el hecho de que el Brasil tenga unas existencias de café de más de 25.9 millones de sacos, y de que disponga de una producción media anual de dos millones de sacos, lleve a una limitación en la producción de café.

La fundación del Instituto del Café, en Sao Paulo en el año 1924, no ha servido de nada para resolver la crisis. El Instituto ha finalizado la compra de la cosecha de café y ha limitado la exportación del mismo. Pero lo bueno que el Instituto haya podido hacer en estos años se ha borrado totalmente con la aglomeración de existencias de café en el último tiempo.

Mientras que la exportación de café en el Brasil acusó una paralización en los últimos años, otros países latino americanos, en cambio, han aumentado tanto su producción como su exportación. Hay que mencionar entre ellos en primer término a Colombia, cuya cosecha anual se ha aumentado por año en un millón de sacos. Al lado de las cuestiones que están en relación con la limitación de la producción de café, se ocupará también la Conferencia con el estudio de los medios de propaganda adecuados a lograr un aumento en el consumo del artículo.

Acto agrario merecido

Organizado por el Sindicato Agrícola de Asquerosa, y secundado por la mayor parte de las entidades agrarias y labradoras de esta provincia, se obsequiará con un banquete a D. José Villaverde Sánchez, en agradecimiento a sus desvelos en pro de la agricultura y su activa e interesada gestión ante la Comisión Arbitral de la 4.ª Zona.

HIDROFOBIA SENTIMENTAL

En la cuesta del Zenete número 18, vive el matrimonio José Ruiz López y María Salmerón Romero. El domingo, José, llevado por un raptó de «romanticismo», atacó a su esposa, infiriéndole un mordisco en el brazo derecho. María fué asistida en el Hospital de San Juan de Dios.

Siembra de primavera con propaganda

Moscú. (United Press).—Empresas agrícolas, que en todo el resto del mundo no son sino un asunto de rutina que depende de una estación del año, constituyen en Rusia objeto de una excitada propaganda y toman al mismo tiempo la forma de una campaña militar. En otros países la siembra de primavera es un cuidado privado de los agricultores, del que no se enteran los habitantes de las ciudades. En Rusia es objeto de una propaganda en la que toman parte el Gobierno y toda la prensa, propaganda que va dirigida a la entera población del país.

La superficie de terrenos que hay que sembrar en esta primavera, ha sido fijada por el Kremlin en 101 millones de hectáreas, y la dominancia de este trabajo se describe en todas partes con cuadros dramáticos, como si se tratase del asalto de una fortaleza enemiga.

Los ferrocarriles rusos, que a causa de la creciente industria de la Unión Soviética están ya muy sobrecargados, han recibido severas instrucciones para que den preferencia al transporte de maquinas, accesorios, semillas, abonos y otros artículos necesarios a la agricultura. Los diferentes comisariados y jefaturas de Trusts han recibido órdenes de Stalin, la personalidad directiva del partido comunista, y de Holotof, el más alto funcionario del Gobierno de la Unión Soviética, de que tomen

las medidas pertinentes a fin de aprovisionar a la agricultura a su debido tiempo y sin retraso alguno. La superficie cultivada en la Unión Soviética en el año 1930, fué de 94 millones de hectáreas. Esta suma debe ser aumentada este año en un 11 por 100, para lo cual se cuenta con el trabajo y actividad de las haciendas colectivas y de los trabajadores que están ocupados en las «fábricas» agrícolas propiedad del Estado. Los labradores de las haciendas socializadas, labraron en el pasado año 22 por 100 más de tierras, que antes de realizarse la socialización.

La mayor parte del nuevo suelo a cultivar no se destinará al cultivo de cereales, sino al de los llamados «cultivos técnicos». No se ha previsto el aumento de la cosecha de cereales, pero en cambio hay mucha necesidad de algodón, cáñamo, lino, azúcar, etc. En primera línea quiere aumentar la producción de forrajes, en interés de la cría de ganado.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Gitanos que rifen

En Iznalloz, en el barrio de la Peña, rifaron los gitanos Juan Fernández Heredia y Evaristo Muñoz Amorador, con Juan Muñoz Fernández, apodado el «Faustino», siendo la causa de la riña asuntos de familia.

Resultó herido en la cabeza Juan Muñoz.

Los agresores han sido detenidos.

Detenidos

Reclamado por la autoridad judicial ha sido detenido en Ugijar el vecino de Joráritar Francisco López Martínez, para cumplir condena.

—Por maltratar a su esposa ha sido detenido por la Guardia civil de La Zubia Francisco Martín Moreno, vecino de Huévar Vega.

—Por abusos deshonrosos ha sido detenido en Atarfe Antonio Martín López.

—En Baza ha sido detenida Tomasa Tortosa Ortega, que riñó con Pilar Potaino Vadivieso, y la infirió heridas en la cabeza y antebrazo izquierdo.

—La Benemérita de dicha localidad comunica la detención de un individuo desconocido, rescatando un mulo que había huido al vecino de Gor Manuel Nazario Santander.

Una riña

En la plaza de la Iglesia, de Ugijar, rifaron por asuntos amorosos Baldomero Baeavente Ortega y Manuel Muñoz López, dándosele el primero al segundo una puñalada en el muslo izquierdo, produciéndole una leve herida.

Fuó detenido el agresor.

Más detenidos

En Huéscar han sido detenidos por hurto de veinte arrobas de paja José Girona, Rufino Dengra y José Montalvo García.

—En Motril por aquí la Benemérita, ha sido detenido igualmente el recluta José Rafael González Martínez, reclamado por la autoridad militar.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se recibieron ayer 990 raciones.

En el Asilo Nocturno penitenciario 11 indigentes.

Celebra sesión la Junta Provincial de Transportes

El día 21 de los corrientes celebró sesión esta Junta bajo la presidencia del señor ingeniero jefe de Obras Públicas, don Julio Moreno, asistiendo como vocales don Francisco Laborda Ibañez, en representación del señor Delegado de Hacienda don Diego Pallarés Belmas; administrador principal de Correos; don Jesús Castillo García, diputado provincial; don Francisco González Carrascosa, en representación de los concesionarios de servicios A. y B. y el vocal secretario don Antonio Linares Casanova.

Entre otros asuntos, se trataron los que siguen:

Quedar enterada la Junta de que la Sociedad Anónima Autedia ha hecho extensivo su servicio regular de viajeros, hasta Hucña.

Conceder a don Manuel Peña Pérez la devolución de fianza que solicitó.

Autorizar a don Arturo Martos de la Fuente para implantar un servicio de viajeros entre el Balneario de Alhama y las estaciones de ferrocarril de Loja.

Tramitar recurso por imposición de multa que interpone Pedro Rodríguez Hernández.

Imponer por las infracciones a los Reglamentos que se expresan, las multas siguientes:

Por realizar transporte público de mercancías sin autorización: Antonio Teva Camacho, de Martos (Jaén), 100 pesetas; Francisco Ceballos Ramírez, de Alcaudete (Jaén), una de 100 y otra de 250; Miguel Castilla Collado, de Castillo de Locubín, Jaén, 100.

Por conducir viajeros en camioneta: Andrés Tenor Rodas, de Jaurea (Córdoba), 200 pesetas; Juan Reyes Marín, de Rute (Córdoba), 100; José Pozo Quesada, de Almería, 100.

Por dedicarse indebidamente al transporte mixto de viajeros y mercancías en camioneta, a Francisco Vega Titos, de Campillo-Arenas, (Jaén), reincidente, 200 pesetas.

Como dueños de automóviles dedicados al servicio de turismo sin la tarjeta autorización C.—a Juan Ordóñez Díez, de Campotejar, 100 pesetas; Julio Peinado Peinado, de Alcaudete (Jaén), 150; Luis Islam Casado, de Granada, 100.

EL AIGLON AUTO-OIL es el preferido por los garagistas

Los presidiarios del amor

Novela de Marc Mario

Traducida del francés por Carlos del Corral

Autorizada por la Casa Editorial Espasa. Provenza, 93 al 97. Barcelona

La claridad de la lámpara de la Routin iluminaba su rostro. Era rubia y bella, de una belleza mágica, ídolo, que resaltaba y ponía de relieve su tocado severo, rico y del más exquisito gusto.

—¿Esta mujer era Albina?

Rosita la contempló, y al primer aspecto, en sus perversos ojos, en su feroz sonrisa, leyó que aquella mujer era su enemiga.

—¿Qué quiere usted?—preguntó con voz llena de resolución.—¿Quién es usted?

—Albina la miró con sonrisa en que se pintaban la ironía y el desdén.

—¿Es usted quien me ha hecho encerrar aquí?—continuó la desgraciada con salvaje acento.

—Sí, yo he sido—respondió la infernal criatura con cruel desprecio.

—¡Ah! ¡usted!... ¿Y quién es usted?

No expresó más que a medias su pensamiento, no dijo que su encierro hacia Rosita era hijo del despecho que le causaba su hermosura.

—Pues yo no la detesto—dijo la morena y encantadora joven—; yo sólo la desprecio.

—Usted se halla en mi poder—dijo Albina con voz llena de furor mal reprimido—, ¡piense usted en lo que me hace!

—¡Y bien! haga usted lo que quiera, cumpla en mí sus infames deseos, estoy en su poder, pero no lo temo... He sufrido largo tiempo y duramente por usted, no es posible sufra más... ¿qué me puede pasar nada peor que haber visto maltratado por usted al ser a quien más amo?

Albina la escuchaba enajenada, muda, y se decía entre sí:

—¿Cuánto le amo!

Rosita le echó en cara su vida anterior, su infidelidad, su ignominia para con Octavio, en contraste con el amor, la ternura y la resignación con que ella, Rosita, le soportó su abandono, le amó siempre y le recogió en su seno, salvándole cuando más perdido estaba.

Albina tuvo miedo ante aquella mujer a quien el amor animaba y centuplicaba las fuerzas «magníficas».

—Dí un paso atrás, como si vacilara.

—¡Yo te pagaré lo que pidas!... ¡Adiós!...

Y partió en busca de su coche, dejando al bandido atónito, temblando y como clavado en el suelo.

La voz de su mujer le volvió a la realidad.

—¿Qué pasa?—le interrogó cuando estuvo dentro.

—Pasa... ¡diablo!... que hay que obedecer a la señora.

—¿Qué es lo que quiere?

—¡Quiere que matemos a esa chica!

—¡Ah!—exclamó la repugnante mujer.—¿Y qué es lo que te ha prometido?

—Lo que queramos.

—¡Bien, muy bien! ¡preferiré estar Routin se quedó estupefacto. No reconocía a su mujer, cuyo temperamento calificó antes de asustado en terrorífica.

—¿Ves? esto es mejor—le dijo ella.—Los muertos no hablan...—Quítate tengas razón.

—Y luego, que no es tan difícil...—¿Qué quieres decir?

—Que para ganar, lo que se nos ha ofrecido no hay que hacer gran cosa.

—No te comprendo.

—¡Estúpido!... Sólo con no abrir más la puerta del cuarto, está hecho todo.

—¿Dejarla sin comer?—dijo Routin.

—Sí, morirá de hambre—añadió ella con cinismo.

Ni una palabra surgió de sus labios. Sólo un grito de espanto y de odio se escapó de su garganta y desapareció seguida de la Routin, que cerró la puerta.

—¡Oh! ¡qué criatura tan valiente!

—¡murmuro cuando estuvo fuera!—¿Cuánto lo odio!

XXII

LA EVASION

Albina estaba loca de rencor.

¡Era ella la vencida, la humillada!

Se espantó de la audacia de Rosita, tanto como se sintió torturada por su sorprendente belleza.

¡Oh! ¡para ella, en adelante, esa mujer estaba demás en el mundo!

Al juntarse con el viejo presidiario en el fondo del jardín, le asió violentamente de un brazo, y con tono imperioso le dijo:

—Routin, ¿has oído lo que ha dicho esa mujer? Es preciso que desaparezca, ¿entiendes? No debe salir viva de aquí... Tu casa es segura... Este lugar es discreto como una tumba...

Y para decidirle, viendo que el miserable, aterrado, no contestaba, añadió:

—¡Yo te pagaré lo que pidas!...

—¡Adiós!...

Y partió en busca de su coche, dejando al bandido atónito, temblando y como clavado en el suelo.

La voz de su mujer le volvió a la realidad.

—¿Qué pasa?—le interrogó cuando estuvo dentro.

—Pasa... ¡diablo!... que hay que obedecer a la señora.

—¿Qué es lo que quiere?

—¡Quiere que matemos a esa chica!

—¡Ah!—exclamó la repugnante mujer.—¿Y qué es lo que te ha prometido?

—Lo que queramos.

—¡Bien, muy bien! ¡preferiré estar Routin se quedó estupefacto. No reconocía a su mujer, cuyo temperamento calificó antes de asustado en terrorífica.

—¿Ves? esto es mejor—le dijo ella.—Los muertos no hablan...—Quítate tengas razón.

—Y luego, que no es tan difícil...—¿Qué quieres decir?

—Que para ganar, lo que se nos ha ofrecido no hay que hacer gran cosa.

—No te comprendo.

—¡Estúpido!... Sólo con no abrir más la puerta del cuarto, está hecho todo.

—¿Dejarla sin comer?—dijo Routin.

—Sí, morirá de hambre—añadió ella con cinismo.

—Es verdad, eso haremos.

Y aquel par de monstruos se acostaron en su criminal lecho, sin temer al remordimiento de conciencia que turba el sueño de los seres más empedernidos.

Al día siguiente, Rosita no vio a la repugnante mujer. Su puerta no se abrió ni una vez sola. La Routin empezaba a ejecutar la horrible orden de Albina.

—Sin inquietarse por esta soledad, consumió algunas vitualias que le sobraron de las provisiones anteriores,

SURGE EN GRANADA "LA ACCION GRANADINISTA"

Venimos oyendo hablar con insistencia de una nueva agrupación que aquí ha surgido denominada "Acción Granadina", y no sabemos si es política, ni tampoco nos importa el conocerlo. Si viene a laborar por Granada, bien está; aunque vayan apareciendo ya demasiadas agrupaciones interesadas en darnos la felicidad.

Tenemos la seguridad que si todos los pueblos chicos y grandes tuvieran un núcleo de personas dispuestas a sacrificarse por el bien local, no habríamos de preocuparnos de España; porque ello sería grande, si grandes eran sus componentes. Pero es el caso, y por esto tememos a la política, que todos los partidos o partidillos dicen tener ellos el remedio de nuestro mal, y cuando desprecian actúan, nos dejan por quehaceres. Así no es de extrañar que haya muchos retraídos y despreocupados en apariencia, que huyen de toda filiación política, aunque por dentro lieven su etiqueta.

No dejamos de comprender que todos los partidos tienen su contenido ideológico, y para mantenerlo precisa de subordinación. Si esto en principio es orden, a veces la disciplina obliga a decir blanco cuando es negro lo que vemos; y si pierde la verdad, gana la razón del partido. Por esto se llaman contrarios quienes no ven todo de idéntica manera. Ya la derecha no es hermanita, ni siquiera homóloga de la izquierda, ni forma parte del mismo ser; como tampoco los dolores de la una van al centro sensitivo de la otra. Como si esto pudiera ser! Hoy los extremos no son simplemente opuestos; son enemigos; de ben exterminarse. Hace la costumbre más diestra a una u otra mano, y sin embargo a nadie se le ocurre amputar la más torpe por creerla perjudicial al cuerpo. De sentir tales impacencias, lo sabio, cuerdo y prudente, cuando más, sería el hacerse ambidiestro. Así, pues, todo es cuestión de cultura. Si esto viene a practicarla la "Acción Granadina", bien venida sea.

El granadinitismo en acción, es indudable que es lo mejor para Granada. No es ya una doctrina de partido, es una necesidad local que actúa sobre todos, que a todos los comprende y tiene por concreción la casa capitular. Hagamos el piadoso honor a quienes van a ella, de suponer que lo hacen movidos de buena fe, y siendo así, no es justo dudar de su actuación porque figuran en uno u otro credo, aunque no se llame granadinita; porque haciendo buena obra ciudadana, sobra aquel apellido. Así como en cualquier estado se sirve a Dios, en cualquier partido puede servir a la patria; sólo varía el camino a seguir haciéndolo más corto que más a la recta se aproxime.

Son granadinitas los que colaboran en el bien de la ciudad, vengades donde vinieren; como lo son...

también quienes le hagan bien a ella aunque no sean granadinos; que aunque parecidos, no son iguales los términos. Ahora lo que no parece bien es crear una agrupación o entidad para explotar una patente de algo que es común al pueblo entero.

Para mí, tan granadinita es la mujer que adorna con macetas sus balcones, tiene la casa limpia y bien cuidada la puerta, como el que enseña a los chicos el respeto a todos. Es granadinita cumplir las ordenanzas municipales dictadas igualmente para todos. Es embellecer a Granada mejorándola cuanto se pueda; administrarla rectamente; divulgar sus monumentos; acrecentar su leyenda; esclarecer su historia; ejercer la caridad, hospitalidad e hospitalidad. Es, en suma, hacer de Granada el más digno estuche guardador de las joyas que Dios y los hombres en ella depositaron, y quien tal haga es el verdadero granadinita, venga de donde viniere.

Si tales fines son los de esa nueva institución, bien está que así se lleve y será una más a dar estímulos a las que lo hayan menester y a colaborar juntamente con la Real Sociedad Económica de Amigos del País, que por ser del país es de Granada, con el Centro Artístico, el Ateneo, Círculo Mercantil, agrupaciones obreras, musicales o alpinistas y en general con todas aquellas que tiendan a realizar más a Granada, sin otra finalidad que la impuesta por el granadinitismo, ajeno a todo monopolio que nos lleve a empujarnos dentro de los estrechos moldes de una nueva ideología.

Ahora bien, si se trata de hacer cultura, enseñar civismo o fomentar el amor a la ciudad, bien venida sea esa nueva agrupación de "acción granadinita", que habrá de merecer por ello la gratitud de todos. Pero, por Dios, que no sea otra formación política más que venga a incrementar la división existente entre los hijos de Granada, porque si así fuera, no debe llamarse granadinita.

A nosotros nos gustaría ver que el centro verdadero del verdadero granadinitismo radicara como debe en la casa común a todos: en la Casa Municipal. Y como centro, a él converger los radios de su esfera. Haviéndole el calor necesario para que el transformarlo en foz común para a todos por igual. Pero como centro, es también el lugar promotor formado por la concurrencia de todos y a todos pertenece; que precisamente lo que algunos quieren comprender, y otros piensan que ellos son el Ayuntamiento y Granada su patrimonio, cuando en verdad sólo son apenes servidores de la ciudad. Enseñar a estos sus deberes, es también granadinitismo.

Miguel Alvarez Salameña

EN LA UNIVERSIDAD

LA CONFERENCIA DE D. RAFAEL GARCIA-DUARTE SALCEDO

Anteayer, a las 6 y 1/4 de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, se celebró la cuarta conferencia del ciclo organizado por la Federación Universitaria Escolar, estando a cargo del joven y culto catedrático de Medicina don Rafael García Duarte y Salcedo, que disertó sobre "Psicología escolar y pedagogía universitaria".

Presidió el acto el señor rector de la Universidad don Francisco Mesa Moles, sentándose a su derecha el presidente de la F. U. E., don Luis de la Torre, y el conferenciante, y a su izquierda, el decano de la Facultad de Filosofía y Letras don José Palanco Romero, y el catedrático de la Facultad de Medicina don Rafael García Duarte y González, padre del conferenciante.

Al acto asistió numeroso público, entre el que figuraban las personalidades más destacadas del profesorado y de la F. U. E. y un grupo de bellísimas señoritas estudiantes.

El señor García Duarte comenzó su brillante conferencia con un saludo a la F. U. E., a la que expresa su profunda gratitud por haberle requerido para tomar parte en su ciclo de conferencias culturales.

Habla el señor Duarte del movimiento juvenil que reina en todas las partes del mundo y dice que el siglo XX es el siglo del niño, de la mujer y de la juventud.

Se refiere luego a la importancia que tiene el que este movimiento haya podido organizarse tan excelentemente, como en Alemania, por ejemplo, donde la actuación de los escolares, aún en los asuntos políticos, ha sido origen de reformas considerables.

Diserta sobre el sentido regenerador de la juventud actual y sobre las rebeliones que se observan entre los estudiantes, afirmando que hay tres períodos principales en la vida de la juventud escolar: uno, aquel que comprende los cuatro primeros años de estudio en el Instituto, en que el muchacho es pacífico y tranquilo, otro, aquel que va del quinto año del Instituto al tercero de la Universidad, período en que el estudiante es profundamente inquisitivo y rebelde; y por último, el de los últimos años de la carrera, en que

sobreviene el retorno a la quietud y el imperio de la prudencia.

A continuación se extiende en consideraciones interesantísimas sobre los períodos de crecimiento y desarrollo, haciendo un estudio de los períodos que llama "pre-púbere", "puber" y "post-púbere". Se refiere a lo que llamaba Rous "segundo nacimiento", y habla del sentimentalismo, la melancolía, la inestabilidad mental, la exaltación emotiva y la plasticidad de carácter en la pubertad.

Luego estudió el desarrollo de la función sexual, de la atracción de los sexos y de las relaciones entre el amor y la exaltación religiosa.

Habla de la amistad y del amor, del ensueño y de la facilidad imaginativa, del valor y del espíritu aventurero, refiriéndose luego al tipo de Universidad más conveniente. "No queremos — dice — una Universidad de París estilo siglo XI, en que los estudiantes no eran nada y los profesores todo, ni una Universidad de Bolonia estilo siglo XIII, en que los estudiantes lo eran todo, sino una Universidad de Salamanca estilo siglo XV, en que se compaginaban admirablemente el elemento profesoral y el escolar, siendo la Universidad un verdadero "Ayuntamiento de maestros y escolares", como decía el Rey Sabio, Alfonso X."

A continuación, el doctor Duarte habló de la Escuela, el Instituto y la Facultad, exponiendo la necesidad de mejorar estos importantes organismos docentes, sobre todo la Escuela, para poder conseguir así una perfecta pedagogía universitaria. "Para ello deben servirnos de misal de orientación estas dos grandes obras de don Francisco Giner de los Rios: "La Universidad Española" y "Pedagogía Universitaria".

Terminó diciendo que la juventud es la aurora de la Humanidad, pero que hace falta un sol de trabajo que la ilumine y la encienda, para que así la Universidad se desprenda de su decrepitud.

El doctor Duarte Salcedo fue aplaudido al terminar su brillante y admirable conferencia.

LA PANTALLA COSAS DEL CINE. PELICULAS Y ARTISTAS

La vida en Hollywood

Esta gente de Hollywood — productores, artistas, directores y escritores — que van de aquí para allá entre California y Nueva York, por aire y por tierra, pasan el tiempo en la metrópoli tratando de escapar por algunas horas de la multitud de periodistas, que los asaltan para entrevistarlos, sin dejarles tiempo de hacer sus compras, asistir a teatros y discutir asuntos profesionales con sus compañeros.

Difícilmente logran evadir el alud de entrevistas. Refiriéndose éstas a multitud de tópicos, a cual más diverso. Se les pregunta cuál será, en su opinión, el efecto del uso posible de la televisión en la pantalla y en la escena; se les consulta sobre el mejor sistema para adelantar y sobre lo que debe hacer un principiante para llegar a ser actor, escritor, director, productor y hasta "cama-taman".

Se les interroga acerca de si todavía aman a sus esposas o a sus maridos, según el caso, y si nunca les han preguntado si tienen preferencia por los cestos de papeles bordados a mano o cincelados; es que probablemente no ocurrió jamás esta idea a los entrevistadores. Dieren de paso, sin embargo, que la esposa de una luminaria del cine confió el otro día a un periodista que ella usaba cestos de papeles cincelados a mano.

Por supuesto, que en la marejada de información, encontramos a veces revelaciones interesantes. Se dice que a la consagración de artistas del cine se debe esta diferencia en estatura. En efecto, Greta Garbo era en otro tiempo la más alta de las artistas — Greta Garbo mide 1'62 metros — hasta que el micrófono sedujo a Leonora Bushman, Edwina Booth, Gwen Lee y otras, que sobrepasan en estatura a Greta por dos y tres centímetros y medio.

Aun cuando las charlas con los periodistas versan principalmente sobre la sonoridad, o "la tercera dimensión", o la televisión en la pantalla, a menudo, sin embargo, la corriente se encausa por otros rumbos, como por ejemplo:

"A menos que una muchacha tenga ojos verdaderamente expresivos — decía Cecil B. de Mille en días pasados —, nunca hará fortuna en el cinematógrafo, así sea tan hermosa como Helena de Troyas."

"Si los ojos son importantes cuando se trata de seleccionar actores



EL CINE. —Una escena de la película «jóvenes de Nueva York».

humanas son «el todo» cuando hay que elegir animales para amasarlos — dice Rennie Renfro, veterano del cine, que se ha hecho famoso enseñando el arte dramático a actores de cuatro patas. «Entre un grupo de ocho cachorros — continúa Renfro — no hay generalmente sino uno lo suficiente despierto para que valga la pena de amastarlo. Lo que hay que hacer es mirarle a los ojos. Los perros tontos tienen cierta vidriosidad sobre las pupilas, en tanto que los listos tienen la chispa de la inteligencia en la mirada. Casi seguramente el perro poseedor de un par de ojos brillantes no será el más hermoso del grupo, pero es el que debéis comprar si queréis un cachorro capaz de asimilarse las lecciones del oficio».

La lucha por el cinematógrafo en África del Sur

Ciudad del Cabo. —El África del Sur está a las puertas de una guerra cinematográfica. La disputa no se refiere a determinadas películas, sino que afecta a la cuestión de si los cinematógrafos surafricanos van a persistir en su actitud de no aceptar la producción americana. Casi todos los cines en la Unión surafricana y Rhodesia se encuentran en manos de dos sociedades: la "African Theatres Ltd" y la Kinema Ltd. A estas dos empresas ha enviado el consorcio "Metro-Goldwyn-Mayers"

un ultimátum. Si ambas sociedades se niegan a comprar los films del consorcio, entonces ese consorcio comenzará a construir cines en las principales ciudades del África del Sur, sobre todo en Johannesburg, ciudad del Cabo, Durban y Port Elizabeth. Los planes para la construcción de un gran cinematógrafo moderno en Johannesburg están completamente terminados.

Marilyn Miller de vacaciones en París

Después de firmar su nuevo contrato con Warner Brothert, la bella actriz Marilyn Miller salió para París, donde pasará sus vacaciones. Probablemente regresará a Nueva York a fines de este mes, encaminándose inmediatamente a Hollywood para comenzar la primera película de su nuevo contrato con esta corporación.

Bebé Daniels

Warner Brothers acaba de ofrecer a Bébé Daniels un contrato ventajoso para aparecer en cuatro producciones anuales para First National. Miss Daniels terminó recientemente una película para Warner Brothers cuyo título es «Mi pasado». Su nuevo film será «Una mujer del mundo» y promete ser una sensación.

Nueva película de Laurel y Hardy

Laurel y Hardy están entusiasmados con el aplauso que da el público a sus films en español y francés y han decidido filmar también en estas lenguas su estupenda comedia de largo metraje «El primer error».

Métras noticias

«Chasing Rainbows» (Arco Iris) es el título de una nueva película de Bessie Love, en la que vuelve a aparecer con Charles King, su feliz compañero de «Broadways». Esta película es una preciosa opereta que contiene un gran número de canciones y diálogos, en los que campea como nunca la gracia traviesa e infantil de Bessie Love.

Suscríbase a La Moda Práctica

Bessie Love, la rubia muñequita, es la principal protagonista de la película, totalmente cantada y bailada, «Chasing Rainbows» (Arco Iris) producción que tiene un reparto sorprendente, como puede apreciarse: Bessie Love, Charles King, Jack Benny, George K. Arthur, Polly Moran, Marie Dressler, Owen Lee y Eddie Phillips.



Emocionante momento del film «La isla del diablo», interpretada por Jack Holt y Ralph Graves.

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD PANORAMA POLITICO

Una ley recusable

Dice «El Liberal», de Madrid: «El capitán Domingo, cuyo apellido había pasado, en el breve lapso de unas horas, del anonimato a la popularidad, merced a una briosa e inteligente defensa del capitán Sediles, está preso y arrestado en Jaca. Motivo de esta sanción? La autoridad castrense ha estimado que el capitán Domingo se ha excedido en el cumplimiento de su misión, y le ha aplicado el Código de Justicia Militar, que castiga semejantes excesos. Acaso la decisión adoptada contra el capitán Domingo es irrefragablemente legítima. Lo que no es de ningún modo irrefragable, sino todo lo contrario, es la ley que se ha esgrimido para imponerle el arresto. Como hace tantos años que vivimos en España, nos hemos olvidado ya de las malas leyes que sobaban cuando se gozaba de un régimen de aparente libertad. Entre esas malas leyes, ninguna peor que el Código de Justicia Militar y la ley de Jurisdicciones. Sobre otros curules legales de los que estaban vigentes al producirse el pronunciamiento de Barcelona en 1923, podía haber la discusión. La ley de Jurisdicciones y el Código de Justicia Militar no los defendía nadie, ni siquiera los que tenían la triste obligación de aplicar una y otro. Todos estaban acordes en que, por su espíritu recalcado, por la barbarie de sus penas, por su absoluta carencia de flexibilidad, el Código de Justicia Militar era totalmente indigno de estos tiempos. O, mejor dicho, de aquellos tiempos que, afortunadamente para España, no son los actuales».

Los funcionarios y la política

El sueldo de «El Sol», a que hacíamos referencia ayer en nuestra información telefónica, dice lo siguiente: «Tenemos noticias de que por sus superiores jerárquicos (cargos de confianza del Gobierno) se viene ejerciendo sobre los funcionarios técnicos ciertas presiones al objeto de impedir su adhesión a la idea republicana. Es doctrina que goza de la general aceptación, que el funcionario público de carácter técnico es un servidor de la nación y no de ningún personaje, y que, si bien en el ejercicio de la función ha de ser leal al Poder constituido, ello no obsta para que, fuera de la misma y actuando como ciudadano (calidad que no se pierde), pueda manifestar su simpatía hacia determinada idea política e incluso afiliarse a una agrupación de este género, con la única limitación de no adoptar actitudes revolucionarias, es decir, utilización de la fuerza contra la fuerza del Gobierno. Ciertamente a algunas clases de funcionarios se les exige juramento de fidelidad a la Constitución y al jefe del Estado. Aparte de que la realidad ha demostrado que se trata de una nueva fórmula, ya que se mantuvo durante la Dictadura cuando se alardeaba de no existir constitución y se estaba elaborando otro nuevo momento en el cual hubo funcionarios que castimaron licito (a pesar del juramento) afiliarse al partido republicano. Son los mismos que ahora sostienen que el cumplimiento al juramento prestado debe ser sancionado con la separación, sin parar mientes en el trastor no a que se crea teoría conduciendo de ser aplicada sin distinción de jerarquías. Lo cierto es que con arreglo a la legislación española vigente, la prohibición para expresar sus ideas políticas sólo reza en los funcionarios judiciales (jueces y magistrados). La doctrina contraria a la que, como regla general, consagra la legislación española, fué sostenida por los representantes «fascistas» en el reciente Congreso de Ciencias administrativas celebrado en esta corte en Octubre último, y que no compartieron los congresistas señores Gascón y Marfil. Con aplicación concreta al momento político español, estimamos que, desaparecido el «Estado de Derechos», es innegable la libertad del funcionario hasta tanto se estructure un nuevo en unas auténticas Cortes Constituyentes».

CONSEJO DE MINISTROS

Ha sido firmado el decreto restableciendo en su totalidad las garantías constitucionales, suspendidas desde el año 1923

A la entrada

Madrid 21. —A las cinco de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar el Consejo, no haciendo manifestaciones de ninguna clase.

A la salida

A las nueve de la noche abandonaron los ministros la Presidencia, manifestando el almirante Aznar a los periodistas que se había aplazado el asunto de los ferrocarriles, agregando que no se había tratado nada relacionado con el Consejo de guerra.

Los demás ministros no dijeron nada, facilitando el de Instrucción Pública la siguiente nota oficial: Presidencia: Aprobación de un expediente para la explotación de las líneas aéreas durante el año 1931.

Hacienda: Concesión a la Diputación de Zaragoza del servicio de recaudación de contribuciones. Gracia y Justicia. —Derogación de los decretos de la Dictadura de 18 de Septiembre de 1923 y 25 de Diciembre de 1925, sobre jurisdicción de Tribunales del Ejército y Marina, y restablecimiento de las disposiciones legales que regían sobre la competencia de los Tribunales ordinarios.

El decreto restableciendo las garantías constitucionales en España ha sido firmado por don Alfonso en la embajada de Londres, y dice así: «Quedan restablecidas las garantías constitucionales en toda España, suspendidas desde el año 1923. Como consecuencia de ello, el Gobierno estima que no debe hacer ninguna declaración con respecto a la Censura, porque entra de lleno en el decreto antedicho.

Ampliación al Consejo

Aunque el presidente manifestara que se había tratado del Consejo de guerra, sin embargo la mayor parte de él fué dedicada a su estudio y a la política.

Como la sentencia no será conocida probablemente hasta mañana, los ministros acordaron reunirse nuevamente el martes para su estudio.

Parece ser que algunos ministros se habían molestado porque se permitieran en el Tribunal Supremo ciertas manifestaciones, y sobre todo los discursos de tonos tan duros como los de los defensores y erráticos, pero los consejeros liberales lo han visto bien, dada la situación actual de España.

Manifestaciones del ministro de Estado

Madrid 21. —Después del Consejo se entrevistaron los periodistas con el conde de Romanones, quien manifestó que la amnistía no puede concederse por decreto y que necesariamente tendría que resolverse en las Cortes, repitiendo a su frase ya tan conocida de que cada hora tiene su hora, y la de la amnistía no ha sonado aún.

Registraban ayer los cronistas municipales un caso curioso. Tenía pedida la palabra en el Consejo un orador espontáneo. Pero, a la hora de hablar, el espontáneo había desaparecido del salón de sesiones sin decir palabra. Había desaparecido espontáneamente, dejando inédito su discurso y condeando a la nada una pieza retórica forjada tal vez en el yunque de la buena oratoria municipal. Los señores ediles, que ese día se mostraron avaros de su elocuencia, con una parquedad mercedora de elogio, quedaron un poco perplejos ante la desaparición silenciosa del espontáneo, que malograba una posibilidad discursiva. Naturalmente, un edil no concibe que haya un ciudadano capaz de guardarse en el bolsillo un discurso en el momento de abrirse ante sus ojos los ventadores caminos de la oratoria. Y aquella desaparición misteriosa les produjo la triste impresión de una cosa frustrada.

Sin embargo, yo me permito opinar de muy distinto modo, entre otras poderosas razones porque soy un ferviente admirador de los discursos inéditos. Según mi modesto y leal enten-

der, no se trata en el presente caso de una pieza retórica malograda. Creo más bien, sin aspirar a sentar plaza de escritor paradójico, que se trata de un discurso perfecto, de una oración irreprochable, de una pieza que merece figurar en las mejores Antologías para ejemplo de las generaciones futuras. El discurso que no llegó a pronunciarse el espontáneo es, sin duda, una obra definitivamente lograda. Como que es una página en blanco que representa, en esto como en todo, una riqueza de posibilidades realmente magnífica. Nadie ignora que la mejor obra de un literato es la que nunca se escribe. Por la misma razón, el mejor discurso de un orador es el que no se pronuncia jamás... Y esto me lleva a la conclusión de que el espontáneo desaparecido del salón de sesiones ha dado a los señores concejales una brillante lección de continencia y un notable ejemplo de capacidad discursiva. Si el Ayuntamiento aceptara esa lección, podríamos decir que había llegado la hora del florecimiento municipal.

SILUETA DEL DIA

UN ESPONTANEO

der, no se trata en el presente caso de una pieza retórica malograda. Creo más bien, sin aspirar a sentar plaza de escritor paradójico, que se trata de un discurso perfecto, de una oración irreprochable, de una pieza que merece figurar en las mejores Antologías para ejemplo de las generaciones futuras. El discurso que no llegó a pronunciarse el espontáneo es, sin duda, una obra definitivamente lograda. Como que es una página en blanco que representa, en esto como en todo, una riqueza de posibilidades realmente magnífica. Nadie ignora que la mejor obra de un literato es la que nunca se escribe. Por la misma razón, el mejor discurso de un orador es el que no se pronuncia jamás... Y esto me lleva a la conclusión de que el espontáneo desaparecido del salón de sesiones ha dado a los señores concejales una brillante lección de continencia y un notable ejemplo de capacidad discursiva. Si el Ayuntamiento aceptara esa lección, podríamos decir que había llegado la hora del florecimiento municipal.

CONSTANCIO

En favor de las familias de los capitanes Galán y García Hernández

Donativos del pueblo de Escúzar: Don Mariano Gardón Moreno, 2 pesetas; don José Palma Saldaña, 1; don Francisco García Ruiz, 1; don José Vargas Martín y familia, 2; don Francisco López García, 1; don Manuel Guzmán Navarro, 0,50; don Antonio Escudero Bueno, 0,50; don Isidro Martín Martín, 0,50; don Lázaro Palma Saldaña, 0,50; don Antonio Vega López, 0,50; don Francisco Martín García, 0,50; don Manuel Sánchez Palma, 0,50; don Miguel Castillo Noguera, 0,50; don Antonio Vega Pérez, 0,50; don Agustín Guzmán, 0,20; don Cándido López Aguado, 0,30; don Francisco Castillo Noguera, 0,30; don José Navarro Vega, 0,25; don Manuel Palma Saldaña, 0,25; don Antonio Saldaña Guzmán, 0,25; Perico (pescado), 0,25; don Antonio Vargas, 0,25; don Manuel Ortiz Escudero, 0,25; don Antonio Vega, 0,25; don Francisco Peregrina, 0,25; don Isidro Guerrero, 0,20; don Isidro Ruiz Peregrina, 0,20; don José Saldaña, 0,20; don Antonio López Martín, 0,10; don José Vega Navarro, 0,10; don Juan Ortiz Vargas, 0,15; un desconocido, 1.

Donativos de los obreros de la fábrica azucarera «La Purísima Concepción»:

Don Manuel Jiménez, 2 pesetas; don Francisco Marín, 2,50; don Juan de Dios Burgos, 2; don Antonio Villanueva, 2,50; don José Ocaña Martín, 2; don Enrique Martín, 1,50; don José Loza Fuentes, 2; don Francisco Marín Torres, 1,50; don José Marín Torres, 1,50; don Antonio Rodríguez Casares, 2; don Miguel Gómez Moreno, 1; don Manuel Huertas, 1; don José Navarro, 2; don Rafael Gutiérrez López, 2; don Manuel Franco Pertinax, 1,25; don Antonio Ballesteros, 1; don Miguel González Carrasco, 1,50; don Luis Megías Matcos, 1; don José Benítez Granados, 1; don Francisco Moreno García, 1; don Antonio Megías, 1,50; don José Leyva Ruiz, 0,50; don Joaquín Jiménez, 1; don Manuel Avila, 1; don Eusebio Ocaña, 1,50; don Rafael Gómez, 2; don Manuel López Martín, 2; don Rafael Cardona, 2; don José González Fernández, 1,50; don Manuel Gutiérrez, 1; don Antonio Jiménez, 1; don Ángel Penoy Pérez, 1; don Domingo Jiménez, 1; don Juan Jiménez, 1; don Antonio Ruiz, 1; don Miguel García, 1; don Antonio Rodríguez, 1; don Sebastián Re-

CONSEJO DE MINISTROS

Donativos de las familias de los capitanes Galán y García Hernández

Donativos de los obreros de la fábrica azucarera «La Purísima Concepción»:

Donativos de las familias de los capitanes Galán y García Hernández

SILUETA DEL DIA

UN ESPONTANEO

Donativos de las familias de los capitanes Galán y García Hernández

CONSTANCIO

En favor de las familias de los capitanes Galán y García Hernández

Donativos del pueblo de Escúzar: Don Mariano Gardón Moreno, 2 pesetas; don José Palma Saldaña, 1; don Francisco García Ruiz, 1; don José Vargas Martín y familia, 2; don Francisco López García, 1; don Manuel Guzmán Navarro, 0,50; don Antonio Escudero Bueno, 0,50; don Isidro Martín Martín, 0,50; don Lázaro Palma Saldaña, 0,50; don Antonio Vega López, 0,50; don Francisco Martín García, 0,50; don Manuel Sánchez Palma, 0,50; don Miguel Castillo Noguera, 0,50; don Antonio Vega Pérez, 0,50; don Agustín Guzmán, 0,20; don Cándido López Aguado, 0,30; don Francisco Castillo Noguera, 0,30; don José Navarro Vega, 0,25; don Manuel Palma Saldaña, 0,25; don Antonio Saldaña Guzmán, 0,25; Perico (pescado), 0,25; don Antonio Vargas, 0,25; don Manuel Ortiz Escudero, 0,25; don Antonio Vega, 0,25; don Francisco Peregrina, 0,25; don Isidro Guerrero, 0,20; don Isidro Ruiz Peregrina, 0,20; don José Saldaña, 0,20; don Antonio López Martín, 0,10; don José Vega Navarro, 0,10; don Juan Ortiz Vargas, 0,15; un desconocido, 1.

Donativos de los obreros de la fábrica azucarera «La Purísima Concepción»:

Donativos de las familias de los capitanes Galán y García Hernández

Donantes de Granada: los Seis, 6 pesetas.

TAURINAS

La próxima temporada en la Nueva Plaza

Dijimos ayer que ya la empresa de la Vieja Plaza del Triunfo había cuajado su cartel inaugural...

Por eso nos entrevistamos con algunos de dichos señores, y «convencionalmente interrogados»...

Ortega, y de no haberlo sido, firmado el contrato con el Sr. Pedro Paquito Rodríguez y con el Sr. Pedro Pelayo...

Para las novilladas económicas, cuentan con la pareja de novillos villanos Antonio Martín, «Reverito Chico» y Juan Aragón...

la labor del torero y estos espectáculos nocturnos los inaugurará la banda «El Empastre».

Nosotros no hemos querido preguntarles qué corridas formales van a dar en Corpus...

Y nada más por hoy, señores. La afición dirá el resto...

SUCESOS LOCALES

Le roban 100 pesetas. Manuel Ochoa Olmo, de 21 años, natural de Noalejo...

Heridos casuales

En el mismo centro benéfico fueron asistidos: Manuel Martínez Muñoz, de 16 años...

DE SOCIEDAD

Procedentes de Almería, y de paso para otras capitales, se encuentran en Granada...

PASTILLAS MERINO QUITAN LA TOS. LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA.

SUSCRIBASE A LA MODA PRACTICA. 0,75 PTAS. MES.

2.000 Fonógrafos regalamos. a título de propaganda a los dos mil primeros lectores de «El Defensor de Granada».

De grandes resultados será para usted el aprender bien la Contabilidad mercantil y Cálculo comercial.

¿LE DISGUSTA EL ACEITE? Entonces púrguese con MAGNESIA S. PELLEGRINO purgante ideal.

EN MARZO CIELO ABORREGADO. TIEMPO CAMBIADO. EL TRACTOR FORDSON ofrece a Vd. Economía: Sólo gasta cuando trabaja.

Moderno SANATORIO SAN JOSE. MALAGA. Ideal para la curación de las enfermedades nerviosas-mentales.

Malestar... ¡Córtele de raíz! Dolor de cabeza, mareos, nerviosidad, los causa a menudo el estreñimiento...

Pastillas Aspaimé. CURA RADICALMENTE LA TOS. Porque combaten sus causas: Catarros, Bronquitis, Asma...

PILDORAS DE Brandreth. Agente en España: J. URIACH y C. S. A. - Bruch, 49, Barcelona.

MARCELO VILA MONTURAS ESCAPARATE. PIDANSE CATALOGOS. CORTES. 570 - BARCELONA.

TRES FORMULAS DEL VERDADERO PAGLIANO. Jarabe del Prof. Ernesto Pagliano. Líquido - Polvos - Comprimidos.

Nuestra Señora del Carmen. Funeraria de VICTORIANO MORAL. Esta Empresa participa al público que por ser dueño absoluto de ella...

La Moda Práctica. No debe faltar en ningún hogar. SUSCRIBASE A «LA MODA PRACTICA».

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, 11. En este establecimiento encontrará el público lo que desee, tanto en Señora como para Caballero y Niños.